

ПЛѢВЕНСКА

Едно крупно стопанско дѣло

ЮЖНА БЪЛГАРИЯ И ЕЛЕКТРИЧЕСТВОТО

ПАШТА

ежедневен информационен вестникъ.

Омиротворяване на Македония

СЪОБЩЕНИЯТА ИА В. „ИНДЕПАНДАНТЪ“.

София, 24 I. Солунския вестникъ „Индепандантъ“ печата писмо отъ Белградъ въ което съобщава, че сръбското правителство поискало отъ България да забрани всѣка дейностъ на македонската организация на нейната земя. Българското правителство отговаря, че това е невъзможно понеже отъ векове датира духовната връзка между България и Македония. Белградъ не ще позволява да има чети въ македония.

Въ края на дописката се казва, че България ще трябва да се отрече за винаги отъ мисълта да обединява всички българи. Тя обаче не може да счита духовнитѣ връзки съ населението на Македония за скѣсани. Омиротворение на Македония не може да се постигне, ако сѣрбитѣ не позволятъ на македонскитѣ българи да се завърнатъ по домоветъ си.

Ревизията на кооп. Освобождение

София 24. I. (по телефона). Произведена е финансова ревизия на кооперация „Освобождение“. Констатирани сѣ редъ нарушения на обща сума 100000 лв. отъ ревизията се установява, че кооперацията е отпуснала и раздавала суми за комунистически вестници. Плащани сѣ биле и заплати на разни комунистически агитатори. Ив. Неделковъ Шаблинъ е подписалъ разписка, че получава отъ кооперацията за единъ месецъ 21,000 лв. Димитъръ Благоевъ за списанието „Ново време“ е подписалъ разписка за 15,000 лв. Поляновъ за 3,500 и др.

По Германскитѣ искания

София, 24 I. Министерскиятъ съветъ имаше днесъ заседание заедно съ бившитѣ министри Ляпчевъ, Буровъ, Фаденхехтъ и Пастуховъ въ което се разгледа въпроса за Германскитѣ искания.

Кабинета на Магдоналдъ

Лондонъ 23 I. Магдоналдъ се помъчи да състави националенъ кабинетъ отъ двѣтѣ социалистически партии. Въ новия кабинетъ влизатъ 3 члена отъ камарата на лордовитѣ и бивши чиновници.

Венезелосъ за републиката

София 24. I. Вчера сѣ открили заседанията на Атинското народно събрание. Венезелосъ се изказа въ смисълъ че трябва, да се провъзгласи република.

Зиновиевъ до французкитѣ комунисти

София, 24. I. МАТЕНЪ ОБНАРОДВА ОТПРАВЕНИТЪ ОТЪ ЗИНОВИЕВЪ ИНСТРУКЦИИ ДО ФРАНЦУЗКИТЪ КОМУНИСТИ ПО ПОВОДЪ НА ПРЕДСТОЯЩИТЪ ИЗБОРИ. ВЕСТНИКА ОБРЪЩА ВНИМАНИЕТО НА АМЕРИКАНСКИЯТЪ СЕНАТЪ КОЙТО ЗАПОЧВА ДА ОТКРИВА БОЛШЕВИШКИТЪ ДЕЯНИЯ ВЪ ЩАТИТЪ.

АРЕСТУВАНЕТО на Маринъ Поповъ

София 24. I. Арестуванъ е снощи Народния представителъ земледѣлецъ Маринъ Поповъ при арестуванетоъ му отъ агента отъ обществена безопасностъ е имало стрелба.

Съобщаватъ отъ Лондонъ съ дата 24 I. Боншилдъ е назначенъ за секретаръ на министерството на труда.

НЕОТВЪРДЕНЪ ИЗБОРЪ

София, 24 I. ТАЗИ СУТРИНЪ ПАРЛАМЕНТАРНАТА КОМИСИЯ ПО ПРОВѢРКАТА НА ИЗБОРИТЪ ПРОВЕРИ МАЖСТАНЛИЙСКИЯ ИЗБОРЪ СЛЕДСТВИЕ ПОДАДЕНАТА КОНГЕСТАЦИЯ НА ШИРОКИТЪ СОЦИАЛИСТИ. КОМИСИЯТА Е РЕШИЛА ДА БЪДАТЪ ПРОИЗВЕДЕНИ ИЗБОРИ ВЪ ЧЕТИРЕ ОКОЛИИ, КАТО ПО ТОЗИ НАЧИНЪ СЕ РАЗЧИТА, ЧЕ И ДРУГИЯ МАНДАТЪ ЩЕ СЕ ВЗЕМЕ ОТЪ КОАЛИЦИЯТА ВЕРОЯТНО ОТЪ ШИРОКИТЪ СОЦИАЛИСТИ. УТВЪРДЕНЪ Е СЕВЛИЕВСКИЯТЪ И СОФИЙСКИ ГРАДСКИ ИЗБОРЪ. ДЕПУТАТИТЪ НАЦИОНАЛЪ ЛИБЕРАЛИ КЪОРЧЕВЪ И СТРАТЕВЪ НЪМА ДА БЪДАТЪ КАСИРАНИ ВЪПРЕКИ ОЧАКВАНИЯТА ПРЕДСТОИ ДА СЕ РАЗГЛЕДА ТЪРНОВСКИЯТЪ РЕПУБЛИКАНСКИ ИЗБОРЪ КОЙТО ВЕРОЯТНО ЩЕ ВЛЕЗЕ БОЯНЪ СМИЛОВЪ ВЪ КАМАРАТА.

Умрели отъ гладъ

Търново, 24. I. Отъ началото на този месецъ до завчера 20 I. сѣ отбелезани четири смъртни случая отъ гладъ дължащи се на липса на средства и храна. Гражданството е потресено отъ новината. Предстоящо е организиране помощи за нещастниците.

— Почва да излиза в. Знаме на труда органъ на партията на труда

Момичето--урангутанъ

Отъ вчера маса любители се стичатъ да видятъ това чудо на природата.

Освенъ подробноститѣ, които бѣхме предали въ миналото за неговия произходъ, сега научаваме, че то е ходило около 5 години изъ Русия, после е било изъ Югославия, Ромжия и Гърция. Въ България е отъ два месеца. Посетило е Пловдивъ, Бургасъ, Варна и е било нѣколко дена въ София. Момичето урангутанъ вече може да говори нѣкои български думи и разговаря съ посетителитѣ.

Стара Загора 24 I. Преди нѣколко дни, въ голѣмия салонъ на д-во „Театъръ“ водниятъ синдикатъ „Тунджа“ устрои грандиозно събрание, въ което присъствуватъ министра на Земледѣлието и държавнитѣ имоти—Г. Я. Молловъ. Събранието се откри отъ г. Д-ръ Петровъ, който даде кратъкъ отчетъ за дейността на синдиката отъ основаванетоъ му до днесъ.

Г-нъ м-ра държа речъ, въ която разви програмата си за земледѣлческото производство въ страната, изтъкна колосалната полза отъ предприятието на синдиката „Тунджа“, декларира, че правителството ще му дава своята мощна подкрепа като дѣловъ членъ на сѣщия синдикатъ. Той апелира къмъ старозагорското гражданство да подкрепи наченатото предприятие морално и материално чрезъ записване на дѣловъ капиталъ.

Следъ него говори началника на водното отделение при министерството на земледѣлието инженеръ Абаджиевъ, който посочи на голѣмата културно стопанска роль, която има да играятъ воднитѣ сили въ България, изобко и тези на р. Тунджа—въ частностъ. Веднага при неописуемъ ентузиазъмъ, се откри подписка за дѣловъ капиталъ. За половинъ часъ само се записаха отъ присъствующитѣ повече отъ два милиона лева. Най-живо участие въ подписката взеха индустриалцитѣ на известнитѣ солидни фирми и фабрики въ града. Макаръ, че синдиката е основанъ преди 7—м-ца и то при най-буреносни политически събития, той зарегистрира грамаденъ успехъ въ своята кратковременна дейностъ. Сега той брой 42 колективни члена отъ които 42 общини 7 кооперации и държавата. Записания до сега капиталъ надминава 10 милиона лева. Записванията продължаватъ при неудържимъ ентузиазъмъ.

Надеваме се, че въ скоро време Старо-Загорчани и казвнлъчани ще видятъ осъществень единъ свой блянъ и културно-стопански разцветъ

на този край, отъ една мечта ще стане една реалностъ.

— Министра на Земледѣлието и държавнитѣ имоти г-нъ Молловъ обеща на кооперацията „Енергия“ да отпусне отъ държавния бюджетъ 4,000,000 лева помощъ, азъ реализиране на нейното културно стопанско предприятие: инсталирането на електрическо осветление въ Стара Загора и близкитѣ села.

Преди нѣколко дни се откри тържествено малката централа „Въча“—Началото на едно съ огромно значение културно стопанско дѣло. Съ построяването на голѣмата централа цели два окръжи въ Южна България, ще благодарствуватъ отъ новитѣ сили, които ще се впрегнатъ въ услуга на населението тамъ, това сѣ 150,000-тѣ конски сили електрическа енергия.

Тази полза се съзнава днесъ отъ всички въ България. Както правителството, прави всичкитѣ възможни улеснения, така и населението съзнало ползитѣ и необходимостта отъ енергията на електричеството, която постоянно измества, силата на парата, прави всички жертви и работи за това дѣло. Близо е бждашето когато тя всецело ще се наложи, като една необходимостъ.

Днесъ виждаме и старозагорци, съ неудържимъ ентузиазъмъ да работятъ, за създаването на тази енергия—електричеството, въ своя окръгъ и вече сѣ постигнали завидни резултати, само за нѣколко месеци тѣ иматъ събрани повече отъ 10 мил. лева!

Когато виждаме грамадитѣ ползи, които носи електрическата енергия и належашата необходимостъ, както за индустрията така и за благоустройството на градоветѣ ни, ние тукъ въ Плѣвень, па и въ почти цѣла северна България сѣ изключение на Ловечъ седимъ съ скръстени рѣце и не предприемаме почти нищо въ това направление, въпреки всички благоприятни условия които имаме. Нѣка съзнаемъ необходимостта и навременността на едно такова начало и работимъ за него.

Интересенъ инцидентъ

Преди нѣколко дена се е състояло последното заседание на арбитражния сѣдъ въ Брюкселъ, който разглежда процеса на интерниранитѣ по време на войната белгийци противъ германската държава.

Преди да бждатъ прекратени дебатитѣ е станалъ единъ инцидентъ твърде характеренъ Председателя на сѣда, известниятъ швейцарски юристъ Морио, се обръналъ къмъ застъпника на Германското правителство, г. Ленаръ, съ следния въпросъ:

— Le droit des gens е ли едно реално право и смѣтате ли че то може да бжде накърнено отъ едната или друга държава когато има интересъ?

Твърде смутенъ г. Ленаръ отговорилъ.

— Извинявайте г. председателю, но азъ не мога да Ви отговоря, Моята мисль тукъ е строго опредѣлена.

Но г. Морио настоялъ Той

задалъ следния въпросъ.

Тия десетъ типични случая, които ни занимаватъ, отнасятъ ли се къмъ droit des gens?

Поставень на тесно г. Ленаръ отговорилъ:

—Ако Вие мислите, че тия случаи се отнасятъ къмъ droit des gens, то сѣда ще установи това. Моето мнение обаче е, че тукъ се касае до Версаилския договоръ.

Тогава председателя отговорилъ строго и достоинство

Задоволявамъ се да прибавя това, при единъ процесъ, който се гледа предъ смесения българо-белгийски сѣдъ и по поводъ на едни твърде тежки мерки които сѣ били взети по отношение на единъ белгийски поданикъ, представителя на българското правителство е изказвало дълбокитѣ си съждения за станалото; той е говорилъ въ случая като човекъ, като честенъ човекъ

Следъ това заседанието е било вдигнато и г. Ленаръ си излезалъ съ наведена глава

Театъръ ОДЕОНЪ

днесъ ТРЕТА СЕРИЯ

ИНДИЙСКАТА ГРОБНИЦА

Сензационенъ ориенталски филмъ въ 3 серии. Участвуватъ: Миа Май, Конрадъ Вайдъ, Ерна Морена Паулъ Рихтеръ

Плѣвенски вести.

ВСЪКАКВИ обяви за „Плѣвенска поща“ по тарифата се приемат от тютюножарницата Балканска звезда (телефон № 34), в агенция Единство (под Окръжния съд), в будката до общината, на право в печатница Гутенберг и от настоятелите ни. Да се запомни това добре за да не стават грешки.

ОТЪ 15 ЯНУАРИЙ т. г. канцеларията на Плѣвенското Държавно Лесничество и тя и секцията по укрепяване порошката и залесяването сж при мѣстени отъ зданието на г-ж Тишева въ зданието на наследниците на Игнатъ Николовъ срещу книжарницата на Бр. Игнатеви където се помещава Трудовото бюро.

ГРАДСКАТА баня отъ илушата недѣля ще почне да работи отъ четвъртъкъ, а не както бѣше до сега отъ среда. Това нареждане се мотивира съ това, че поради липса на посетители банята не може да покрива разходите си.

ОБЩИНАТА е отправила писмо до всички търговци въ града да почистят тротоарите си отъ празни и пълни варели и други предмети, за да не се пречи на движението.

НАЗНАЗНАЧЕНА е комисия по Т. Повиностъ която да проучи причините по които временната трудова повиностъ не давала резултати, особено въ столицата, когато може да даде Комисията трѣбва да посочи всички съществували неуредици и мѣрките които следва да се взематъ за отстраняването имъ, каквито се предвиждатъ въ закона и правилника за прилагане Временната трудова повиностъ, като бждатъ отстранени и неуредиците ѝ.

НОВОНАЗНАЧЕНАТА комисия по трудовата поземлена собственост, поради нѣмане помещене не е започнала още преглеждането на образуваните преписи и разрешаване на спорните въпроси. Очаква се най-късно до 28 т. м. въпроса съ помещението да се разреши и комисията да започне текущата си работа.

СНОЩИ въ 6 часа и половина се събра настоятелството на провинциалните журналисти. Между другите организациони въпроси, които бѣха разисквани, взе се решение да се разпратятъ въ София и провинцията взетите на конгреса резолюции.

ПО мятежитѣ въ Б. Слатина сж амнистирани 41 души.

ГОРАДИ липса на вжглища въ Перникъ и за града ни бѣха престанали да доставятъ татива. Напоследъкъ общината бе командировала лице да да действа за целта. Въ резултатъ на това вчера е пристигналъ на гарата единъ вагонъ вжглища предназначенъ за банята.

ВСИЧКИ банки, кооперации и акционерни д. ва отъ града и близките села и градове, които сж задължени да публикуватъ балансите си, нека не забравятъ, че в „Плѣвенска поща“ ще имъ ги публикува при най износни цени.

Нѣма ледове ПО ДУНАВА

Русе, 24. I. Тази сутринъ Дунава осъмна чистъ отъ ледове Следъ като повече отъ месецъ по водите му се носеха голѣми ледове, сношния северозападенъ ветъръ ги е изтласкалъ къмъ долното му течение. Откриване навигацията по Дунава е предстояща, ако не настѣпятъ нови студове. Очаква се локалното ромжнско парходче да почне службата си Русе—Рамаданъ.

Жажиратъ се за проданъ добротачествени американски прѣчки **МОНТИ-КУЛА**. Споразумение: **АТАНАСЪ ЛИТОВЪ** VIII кв. 1—58—1

Официаленъ курсъ на Б. Н. Б. днесъ 25 I.

	куп.	прод.
Швейцария	2371	2419
Парижъ	610	626
Ню Йоркъ	1385	140
Лондонъ	5836	590
Италия	599	606
Цариградъ	7210	73
Ромъния	6810	69
Германия	—	—
Прага	4013	406
Виена	0195	0200
Белгия	556	567
Буда Пеща	045	061
Югославия	159	161
Гърция	263	269
Холандия	5121	5181
Канада	135	2140
Швеция	3598	3641

ТЕАТРИТЪ ДНЕСЪ

Театъръ Одеонъ — Индийската гробница въ 3 серии. Серия трета.

Модеренъ театъръ — Любовното гнѣздо въ 2 серии I серия

ДЕЖУРНИ АПТЕКИ

Аптека Гуневъ
Аптека Хорачекъ

ОБРАНЪ ТЪРГОВЕЦЪ

Дръзкото нападение на апашитѣ въ Варна

Варна 23. I Близко до пожарната команда (около 100 крачки отъ нея) се намира магазинъ за брашна на Юрданъ Продановъ. Вчера къмъ 5 часа и пол. на смръкване той отваря касата си за провѣряване дневния оборотъ. Неговия сродникъ и служащъ спокойно разчиташа дюкяна. Въ единъ мигъ нахлѣтватъ въ дюкяна три лица, които затварятъ вратата и съ насочени револвери заповелватъ на Юрданъ Продановъ да остави парите на масата и да се одръпне въ вътрѣшността на магазина. Изгубили пристѣствие на духа Продановъ и сродника му съ вдигнати ржце се одръпватъ и наблюдаватъ, какъ единъ отъ разбойниците прибира куповете банкноти отъ масата и отворената каса възлизаци на повече отъ 70,000 лева. Следъ свършване на обира, разбойниците попитали изплашените търговци где сж ключовете на входните врати. Апашитѣ взематъ ключовете, заключаватъ вратата отъ вънъ и се изгубватъ въ съседните улици. Веднага следъ това Юрданъ ступва единъ, прозорецъ и надава викъ за помощъ, но всичко напразно отъ разбойниците нито следа.

Изглежда, че тази банда е същата оная, която преди единъ месецъ извърши все по това време кражбата въ банка Градиво.

Произшествие

Вчера, къмъ 2 часа следъ обѣдъ плѣвенския жителъ Георги М. Влаховъ е пазарилъ до мовзолея дърва. Когато е билъ съ гърба, къмъ шосейния пътъ минава единъ файтонъ и го блѣсва. Отъ удара той пада на земята и колелетата на файтона го спазватъ, като му образуватъ две рани: едната около 3 см., другата около 1 и половина см.

Веднага той бѣше откаранъ въ II градска амбулатория, където му се даде първа медицинска помощъ. Положението му не е въ опасностъ.

ВЛАКОВЕТЪ

Пристигатъ въ Плѣвень:
Отъ София въ 21:52 ч., 16:24 ч., 2:14 ч.
Отъ Варна 10:22 ч., 1:01 ч.
Отъ Г. Орѣховица 16:56 ч.
Отъ Сомовитъ 8:51 ч., 24:00 ч.

Тръгватъ отъ Плѣвень:
За София 10:38 ч., 1:16 ч., 5:00 ч.
За Варна 16:42 ч., 2:14 ч., за Гор. Орѣховица 6:00 ч. За Сомовитъ 17:00 ч. 3:00 ч.

ПЛѢВЕНСКА ОКРЪЖНА ПОСТОЯННА КОМИСИЯ

ОБЯВЛЕНИЕ № 447

Комисията обявява на заинтересованите, че на 12 мартъ 1924 година отъ 3 до 5 часа следъ обѣдъ въ канцеларията и въ гр. Плѣвень ще се произведе търгъ съ тайна конкуренция за отдаване на предприемачъ постройката на четири сгради за амбулаторий помещения на околийските лѣкари въ селата: Дойренци Ловчанска околия, Гулянци, Никополска, Телишъ, Луковитска и Голѣма Желѣзна, Троянска околия. Приблизителната цена на предприятието е за:

1. с. Дойренци 391,000 лв., 2. с. Гулянци 385,000 лв. 3. с. Телишъ 388,000 лева и 4 за с. Голѣма Желѣзна 383,000 лева. Конкурирането ще бжде поотдѣлно за всяка амбулатория. Депозитъ за правоучастие е 5% върху първоначалната цена. Желаящите да взематъ участие въ търга да се съобразятъ съ чл. чл. 125—129 отъ закона за бюджета, отчетността и предприятията.

Тръжниятъ книжка могатъ да се преглеждатъ всички пристѣственъ денъ и часъ въ помещението на Постоянната комисия.

гр. Плѣвень, 24 I 1924 год.
1. 59—1 ОТЪ ПОСТОЯННАТА КОМИСИЯ.

КОИТО ЦЕНИ СВОЕТО ЗДРАВЕ НЕКА УПОТРЕБЯВА БЕЗАЛКОХОЛНАТА НАПИТКА

СОДА и ЛИМОНАДА

ОТЪ ФАБРИКАТА

„Кристалъ“

и пакъ кристалъ

6 14—6 НА СТ. МЛАДЕНОВЪ

Книжарница ЕДИНСТВО

(въ зданието на Окр. Съдъ)

Книжарски стоки, Тютюни отъ 12 Фабрики

ФРАНЦУСКИ ПАРФЮМИ, РАЗНИ СПЕЦИАЛИТЕТИ, КОНФЕТИ, КАРТИНИ И ПР

7—10 273

ОБЪВИ

за „ПЛѢВЕНСКА ПОЩА“, се приематъ цени:

ТЪРГОВСКИ, на кв. см. 1 лв. за повече отъ 1 публикация 80 ст. кв. см.

ГОДЕЖНИ И ВЕНЧАЛНИ до 6 редъ 5 лв.

НЕКРОЛОЗИ И ПНИХИДИ 50 лв.

ПРИСТАВКИ на дума 1 лв.

МАЛКИ ОБЪВИ до 15 думи 10 лв. за публикация, за повече отъ 15 думи 1 лв. на дума.

ВЪ ХРОНИКАТА, на редъ 5 лв.

ЗА НЕПРИЕМАНЕ ИМЕНЪ ДЕНЬ 20 лв.

ЧУДНАТА ЖЕНА

Въ това време Лорета получи отъ Били писмо, което се отличаваше малко отъ обикновените му писма. По същество това писмо, както и всичките му писма, носѣше патологически характеръ. То бѣше дълго изложение на болезнени симптомени, молби нервни явления, бѣ пълно съ оплаквания отъ безсъние и слабостъ въ сърцето. Следъ това следваха упреци, каквито по-рано нѣмаше. Тия упреци бѣха доста рѣзки, за да изкаратъ отъ нея сълзи и доста справедливи, за да наложатъ трагиченъ печатъ върху лицето ѝ. Съ тая трагичностъ тя се яви на масата за закуска Джекъ и Мисисъ Хемингуей бѣха очудени, а Недъ бѣ огорченъ. Хазиятъ въпросително го погледнаха, но той отрицателно поклати глава.

— Довечера азъ ще узная каква е работата, — каза Мисисъ Хемингуей на мъжа си.

Но още преди вечерта, и именно следъ обѣдъ, Недъ завари Лорета въ салона. Тя искаше да се махне, но той я улови за ржката. Тя го погледна, въ очите ѝ се показаха сълзи, устнигъ ѝ треперѣха. Той я гледаше съ тиха нежностъ. Тя заплака.

— Е, стига, не плачи, ммила, каза ѝ нежно.

Той сложи бащински ржката си върху рамото ѝ и тя, съ детска довърчивостъ, притисна лицето си до него. Той затрепера, нѣщо, което не подобава на единъ елинтъ, който се е излъкувалъ отъ продължителна болестъ.

— О, Недъ, плачеше тя на

рамото му, — ако да знаете, колко противна съмъ азъ!

Той се усмихваше снизходително и съ възхищение вдѣхваше нежния ароматъ на косите ѝ. Спомни си за своя богатъ опитъ въ сношенията си съ жените и още веднажъ дълбоко въздѣхна. Отъ нея, като че, възлизаше чистота и невинността на дете. — „атмосфера на непорочна душа“, си помисли той.

Недъ забелѣзла, че хълцанията ѝ се увеличаватъ.

— Какво има, мила! — попита той ласкаво, съ бащински тонъ. — Джекъ ли ви обиди? Или може би сестра ви не ви пише?

Тя не отговори и той почувствува, че трѣбва да целуне косите ѝ, и че той въобще не може да отговаря за действията си, ако това положение продължи.

— Разкажете ми всичко, — попита той нежно, — и ние ще

видимъ, какво може да се направи.

— Не мога. Ще ме презираете. О, Недъ, тъй ме е срамъ!

Той се усмихна скептически и предпазливо допрѣ устнигъ си до нейните коси, тъй предпазливо, че тя даже не забелѣзла туй.

— Драго дете, да забравимъ за това, каквото и да е то. Азъ искамъ да ви кажа, че тъй много обичамъ...

Тя извира радостно, но следъ това изпусна една слонъ.

— Много късно!

— Много късно? — очуденъ попита той.

Ахъ, защо извършихъ азъ това? — простена тя.

Сърцето му замръ въ гърдите.

— Какво значи това? — попита той.

— Ахъ, азъ... той... Били Азъ съмъ тъй безобразна. Недъ тъй безобразна, вие не бихте поискали навѣрно и да говорите съ мене.

— Този Били, — почна той съ прекъсченъ гласъ. — Той е вашъ братъ?

— Не... той... не зная. Азъ бѣхъ тъй млада. Нищо не разбирахъ. О, ще полудея, ще полудея!

Лорета почувствува, че неговото рамо и ржката му, която я пригрѣваше като че ли се сковаха. Той се отстрани тихо отъ нея и внимателно я сложи на креслото. Тя закри лицето си и силно зариде.

Той дърпаше яростно мустаката си, следъ това взе другото кресло и седна до нея.

— Азъ... нищо не разбирамъ каза той най-после.

— Азъ съмъ тъй нещастна! — оплакваше се тя.

— Защо сте нещастна?

— Защото... той... иска да се омъжа за него.

Лицето му се прясна наведнажъ и той взе нежно нейната ржка въ своята.

(Следва)